

承德双滦检察院做实“检护民生”“燕赵山海·公益检察”专项工作

办好为民实事 守护绿水青山

本报讯 (杨志强 刘晓伟)

12月19日,承德市双滦区人民检察院相继召开“检护民生”专项行动、“燕赵山海·公益检察”专项监督工作新闻发布会,介绍该院立足司法为民,以“检护民生”专项行动为抓手,聚焦弱势群体、民生保障、法治教育等六个方面,“四大检察”一体履职,融合发力,办实事解民忧。同时,立足“燕赵山海·公益检察”专项监督,适时开展有双滦地域特色的专项监督工作,形成以重点领域监督带动全局监督发展的工作格局。

据介绍,双滦区检察院深入践行司法为民理念,以“检护民生”专项行动为抓手,聚焦弱势群体、民生保障、法治教育等六个方面,“四大检察”一体履职,融合发力,办实事解民忧。

一体履职,融合发力,围绕办实事解民忧,不断增进民生福祉。该院把做好司法救助工作作为解决妇女儿童“急难愁盼”的有力抓手,已办理司法救助案件6件6人,救助困难妇女儿童2人,发放司法救助金5.15万元。该院主动回应群众在就业、住房、医疗、出行安全、社会保障等基本民生方面的司法需求,通过提供法律咨询、法律援助等方式,帮助农民工追回工资17万余元。该院打击电信网络诈骗,审查起诉境外电信网络诈骗团伙诈骗案件16件19人。该院充分发挥“双滦检述·未蓝工作室”未成年人检察办案团队作用,按照“捕、诉、监、防、教”一体化工作模式能动履职,最大限

度实现检察机关对未成年人全方位的司法保护。

该院始终坚持把“燕赵山海·公益检察”专项监督作为提升生态环境服务水平、保障人民群众“舌尖上的安全”的重要实践,适时开展有双滦地域特色的专项监督活动,形成以重点领域监督带动全局监督发展的格局,努力形成具有双滦特色的检察品牌。该院共立案生态环境和资源保护类公益诉讼案件37件、食药领域专项监督案件18件,通过办案,督促清除土地违法堆放各类垃圾147吨,督促清理污染和非法占用河道7公里,遮盖扬尘物900余平方米,督促被毁林地补植复绿67.1亩。针对小型超市、小摊点等进行排查,索证索票,查

清食品来源,监督查处销售过期食品,推动小食品行业综合治理。深挖违法犯罪背后的监管漏洞,将刑事案件审查和公益诉讼办案一体推进,对入口食品添加剂超标开展公益监督的同时,进行刑事立案监督,守护食美药安。

双滦区检察院相关负责人表示,该院将持续推进“检护民生”“燕赵山海·公益检察”专项监督工作向纵深发展,坚持高质效办好每一个案件,聚焦人民群众更高法治需求,进一步更新工作理念、完善工作举措、提升工作质效,持续做好人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民实事,为公益检察护航美丽河北建设交出双滦答卷。

检察为民有温情

□ 杨宏艳 张雅梅 张英巧

“太感谢了,感谢检察官对我们家的帮助,这面锦旗请您一定收下……”日前,石家庄高新区人民检察院办理的一起诈骗案的被害人王某,向办案检察官送上一面锦旗和一封感谢信表示感谢。

石家庄高新区检察院在办理一起诈骗案时,检察官积极能动履职,一方面全面审查案件事实,引导公安机关补充侦查证据;在审查起诉阶段,坚持罪刑法定原则,严把事实关、程序关、法律适用关,对案件的定罪量刑提出准确的意见;在案件提起公诉后,与人民法院就法律适用进行会商,推动案件快审快判。另一方面,因被告人无能力退赔,为缓解被害人困境,该院积极启动国家司法救助程序,最终依法为被害人王某申请到国家司法救助金。

一面锦旗、一份责任,既是对检察官依法办案的肯定,也是对检察机关坚持司法为民、积极化解社会矛盾的点赞。高新区检察院相关负责人表示,今后,该院将继续聚焦民生民意,用心用情办好群众身边的每一个案子,用实际行动践行司法为民,彰显检察担当。

儿童晕倒地铁站厅 民警争分夺秒救护

□ 李嘉昊

“车站乘客有没有医务人员,有孩子晕倒了。”12月18日15时53分,石家庄地铁一号线体育场站内广播突然响起。正在巡逻执勤的石家庄市公安局轨道交通分局治安大队队员刘志浩、特巡警大队队员王一帆、尹佳航听到广播后,立刻赶往现场。

三人来到现场,发现一名母亲正在着急地打电话,孩子已经处于昏迷状态,并伴随着抽搐、咬舌头等症状,体育场站民警苏盼、腾蒙语正在紧急处置。尹佳航怕孩子在昏迷中咬伤舌头,用手掰开孩子嘴巴将舌头塞回口中。由于救护车还需要一段时间才能到达,考虑到孩子身体情况不明,不能久等,经与家长协商后,警员决定直接送孩子到附近的河北省中医院进行救治。刘志浩、尹佳航、王一帆三人轮流抱着孩子快速跑步前往医院,仅用时3分钟,及时在黄金救援时间内将孩子送到专业医生手中。

孩子的母亲由于体力不支,在两分钟后赶到。经过医生救治,孩子脱离危险。“因为你们当机立断快速将孩子送医,目前孩子已经脱离危险,谢谢你们。”事后,孩子的母亲打来电话激动地说。“不用客气,弘扬雷锋精神是我们每一个轨道卫士应该做的,地铁免费乘坐期间客流量增大,我们增加了巡逻警力,遇到任何突发情况都可以向我们轨道公安寻求帮助,我们在全市地铁站都设有警务室,一定尽全力帮助群众纾困解难。”石家庄轨道公安警员回应道。



近日,保定市直机关工间操比赛在市体育局开赛,20个单位600余名干部职工参赛,保定市人民检察院选派24名干警组队参赛。经过激烈角逐,保定市检察院代表队凭借出色的表现荣获二等奖,续写了该院在该项比赛中连续获奖的骄人成绩。工间操比赛获奖,是对参赛队员们辛勤付出与拼搏精神的肯定,彰显了保定市检察院在促进干警身心健康、加强团队文化建设方面的积极成效。图为比赛时的场景。

王备战 李久仑 摄

邱县检察院以公益诉讼 守护群众放心门诊

本报讯 (杨勇 王东伟)“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督开展以来,邱县人民检察院始终坚持守护公益导向,不断加强公益诉讼检察法律监督职能,守护人民群众食品药品入口安全。近日,邱县卫生健康局走进乡镇卫生院、私人诊所进行检查,邱县检察院依法跟进,进行全过程法律监督。

检查过程中,行政机关工作人员对未按规定开具

处方、储存过期药品、未依法回收医疗废物、随意倾倒或交由普通垃圾清运机构进行处置、消毒管理、制度规范等问题进行查看,对检查的问题当场提出整改意见,并同医师进行沟通,提醒应当合规处理临期、过期药品和医疗废物等问题。同时,检察官同医师进行普法宣传和医药知识交流,通过政策讲解、以案释法、公益诉讼检察科普等方式,督促乡镇卫生院和私人诊所依法合规经营,确保医疗行

业健康发展。本次活动共深入县域区域内私人诊所6家、乡镇卫生院1家,取得了较好的社会效果,让群众到诊所放心问诊、安心就医。

邱县检察院相关负责人表示,该院将持续履行公益诉讼法律监督职能,夯实实现有公益诉讼法律监督成果,不断加强与行政机构沟通协作,共同构建食品药品安全防线,为人民群众的合法权益贡献检察力量。



近日,张家口市宣化区人民检察院举行检察开放日活动。来自区人大、区科协、团区委、区妇联等部门长期关注未成年人事业的相关人士及阁西街小学50余名师生受邀走进宣化区检察院,直观感受检察工作,共同交流未成年人保护举措。图为该院干警向小学生演示检察机关守护未成年人工作情况。

温冬 郝雪 摄

“联动调”“特邀调”“以保促调”“判后调” 怀安法院做实“调解”定分止争

本报讯 (王莉)怀安县人民法院牢固树立“一盘棋”意识,协调各相关部门共同发力,围绕提高调解适用率、成功率、兑现率做文章,探索出了“联动调”“特邀调”“以保促调”“判后调”四个调解路径,有效消除当事人的对立情绪,将大量纠纷化解在萌芽状态,有力推动定分止争走深走实。截至目前,该院审执类收案同比下降11.55%,矛盾纠纷实质性化解取得良好成效。

怀安法院以诉非对接中心为平台,做实“联动调”。该院对外与县妇联、工会、司法局等多个部门合作,建立诉非对接中心速裁团队,共受理诉前调解案件348件,调解成功

213件。对内与4个人民法庭对接,将未能化解的矛盾纠纷对应各自辖区再次移送,由人民法庭组织二次化解。人民法庭与司法所、公安派出所密切协作,对由中心移送的案件,以及司法所、公安派出所各自接收的案件,相互配合,同题共答,已调解成功169件。

怀安法院坚持以人民法庭为依托,做实“特邀调”。特邀全国优秀教师杨晓帅成立“杨晓帅调解室”,充分发挥其个人权威和影响力,调解家庭矛盾纠纷78起,最大限度保障妇女儿童合法权益。在县委组织部支持下,聘任235名乡村振兴驻村第一书记为“特邀调解员”,团结所驻村两委干部积极参与诉前矛盾纠

纷化解533起。

怀安法院坚持以财产保全为抓手,做实“以保促调”。及时有效控制财产是原告实现胜诉权益的根本保障,也是督促被告在审判程序接受调解、减少上诉,在执行程序达成和解协议的有力手段。该院不断加强诉前和诉中财产保全工作,办理保全案件327件,保全率21.99%,同比提升3.8个百分点,达成调解或撤诉125件。对于没有采取保全措施的申请执行案件,接收材料后第一时间采取“执前保”措施384件,然后组织双方进行调解,达成和解协议123件,主动履行167件。

怀安法院坚持以释法说理为

井陉矿区警方持续开展 防范养老诈骗宣传

本报讯 (温彦文)“免费送鸡蛋,登记信息拿水杯,中奖只需付邮费……大家有没有遇到过这些在小恩小惠掩藏下的诈骗方式?”在年终岁尾,为切实维护老年人的合法权益,提高“银发一族”群体对诈骗的防范意识,近日,石家庄市公安局井陉矿区分局组织特巡警、反诈中心及各派出所开展“情暖重阳”防范养老诈骗宣传活动,用实际行动守护“夕阳红”。

活动中,民辅警结合近期针对老年人诈骗的惯用手段,用通俗易懂的语言讲解发生在身边的各类诈骗案例、常见诈骗话术及套路,叮嘱老人遇

到自己不明白的多问多了解,切勿相信以各种理由索要财物的“好心人”,不给陌生人转账汇款。同时,通过分发宣传单、张贴横幅、海报等方式,营造人人参与反诈的浓厚氛围。“现在骗子的魔爪已经伸向了我们老年人,没想到在你们的宣传活动中就能学到很深的反诈知识,案例讲得太好了。”在活动现场听了民警的宣传后,老年群众不禁赞叹。

井陉矿区警方通过持续的反诈宣传活动,不仅让辖区老年人体会到了关爱和温暖,也进一步提高了老人们识诈、防诈的意识和能力。

冀州高速交警联合养护部门 备战冬季除雪工作

本报讯 (郭佳)为积极应对即将到来的冬季冰雪天气,确保邢衡高速公路衡水段安全畅通,12月17日,高速交警冀州大队深入辖区邢衡高速庄子头养护工区和马庄养护工区,对冬季融雪除冰储备物资和应急处置车辆进行摸底。

民警对融雪剂、铲雪车、撒盐车等融雪除冰物资设备进行实地查看,并与养护部门负责人对去年的除雪工作进行复盘,对除雪路线进行优化。冀州大队相关负责人表

示,除雪融冰工作事关群众出行,同时也是优化营商环境、建设美丽河北的重要工作之一,是打造河北高速品牌形象至关重要的环节,冀州大队将全力以赴配合交通部门做好除雪应急工作,实行二十四小时值班备勤工作制度,为除雪车辆安全作业提供坚实保障。

民警对融雪剂、铲雪车、撒盐车等融雪除冰物资设备进行实地查看,并与养护部门负责人对去年的除雪工作进行复盘,对除雪路线进行优化。冀州大队相关负责人表

司机侥幸超员上路 交警发现车上隐患

本报讯 (张建朝)12月21日,高速交警铜冶大队民警在青银高速石家庄南服务区开展日常巡查工作时,凭借丰富的执法经验和敏锐的观察力,成功查获一起小车超员违法行为,及时消除了潜在的道路安全隐患。

当日,该大队民警在对过往车辆进行检查时,隐约发现一辆小型汽车存在超员嫌疑,立即示意该车靠边停车接受检查。经仔细清点,该车核载5人,实际搭载6人,超员情况属实。面对这一违法情形,民警首先确保

车上所有人员的安全,将他们引导至安全区域。随后,民警对驾驶员和乘客进行了严肃的批评教育,向大家详细讲解了车辆超员行驶在高速公路上可能引发的严重后果。

民警进行了交通安全普法后,依法对司机进行了处罚。在民警的耐心教育下,司机也深刻认识到自己的错误行为,表示内心存侥幸而忽视了交通安全法规,对自己的鲁莽行为深感懊悔,并承诺今后一定严格遵守交通法规,不再犯类似错误。

车上所有人员的安全,将他们引导至安全区域。随后,民警对驾驶员和乘客进行了严肃的批评教育,向大家详细讲解了车辆超员行驶在高速公路上可能引发的严重后果。

民警进行了交通安全普法后,依法对司机进行了处罚。在民警的耐心教育下,司机也深刻认识到自己的错误行为,表示内心存侥幸而忽视了交通安全法规,对自己的鲁莽行为深感懊悔,并承诺今后一定严格遵守交通法规,不再犯类似错误。

近年来,任丘法院高度重视学术理论研究工作,坚持法学理论研究与司法审判实践并重,在全院大兴调研之风,不断提高审判理论研究水平,取得了良好效果。据介绍,该院将继续聚焦司法实务热点、审判工作难点、司法改革重点等方面,深入加强学术研究及下沉调研,脚踏实地,力争推出更多法治成果。

本报讯 (张建朝)12月21日,高速交警铜冶大队民警在青银高速石家庄南服务区开展日常巡查工作时,凭借丰富的执法经验和敏锐的观察力,成功查获一起小车超员违法行为,及时消除了潜在的道路安全隐患。

当日,该大队民警在对过往车辆进行检查时,隐约发现一辆小型汽车存在超员嫌疑,立即示意该车靠边停车接受检查。经仔细清点,该车核载5人,实际搭载6人,超员情况属实。面对这一违法情形,民警首先确保

车上所有人员的安全,将他们引导至安全区域。随后,民警对驾驶员和乘客进行了严肃的批评教育,向大家详细讲解了车辆超员行驶在高速公路上可能引发的严重后果。

民警进行了交通安全普法后,依法对司机进行了处罚。在民警的耐心教育下,司机也深刻认识到自己的错误行为,表示内心存侥幸而忽视了交通安全法规,对自己的鲁莽行为深感懊悔,并承诺今后一定严格遵守交通法规,不再犯类似错误。

车上所有人员的安全,将他们引导至安全区域。随后,民警对驾驶员和乘客进行了严肃的批评教育,向大家详细讲解了车辆超员行驶在高速公路上可能引发的严重后果。

民警进行了交通安全普法后,依法对司机进行了处罚。在民警的耐心教育下,司机也深刻认识到自己的错误行为,表示内心存侥幸而忽视了交通安全法规,对自己的鲁莽行为深感懊悔,并承诺今后一定严格遵守交通法规,不再犯类似错误。

近年来,任丘法院高度重视学术理论研究工作,坚持法学理论研究与司法审判实践并重,在全院大兴调研之风,不断提高审判理论研究水平,取得了良好效果。据介绍,该院将继续聚焦司法实务热点、审判工作难点、司法改革重点等方面,深入加强学术研究及下沉调研,脚踏实地,力争推出更多法治成果。

本报讯 (张建朝)12月21日,高速交警铜冶大队民警在青银高速石家庄南服务区开展日常巡查工作时,凭借丰富的执法经验和敏锐的观察力,成功查获一起小车超员违法行为,及时消除了潜在的道路安全隐患。

当日,该大队民警在对过往车辆进行检查时,隐约发现一辆小型汽车存在超员嫌疑,立即示意该车靠边停车接受检查。经仔细清点,该车核载5人,实际搭载6人,超员情况属实。面对这一违法情形,民警首先确保

车上所有人员的安全,将他们引导至安全区域。随后,民警对驾驶员和乘客进行了严肃的批评教育,向大家详细讲解了车辆超员行驶在高速公路上可能引发的严重后果。